
1 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ Nr XIII/2012 
z obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 27 marca 2012 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10             Zakończenie obrad sesji godz. 13.00 

1. Otwarcie obrad sesji. 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych , obecnych było 25 
radnych zatem Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Wcisła powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
- Prezydent Miasta Elbląg oraz Wiceprezydenci Miasta Elbląg 
- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy Wydziałów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 
Pan Przewodniczący poinformował także , iż Pan Prezydent Miasta Elbląga wniósł o 
wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 
25/XIII– jest to projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji 
projektu „SZANSA NA START” w ramach Priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” 
Działanie 6.2 „Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia” Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego -  
 Projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
Poinformował także, iż Pan Prezydent Miasta wnioskuje o wycofanie z porządku obrad sesji 
projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 15/XIII – w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego zabudowy przy południowym fragmencie ulicy Fryderyka 
Chopina – zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla 
Kopernika w Elblągu. 
 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad? 
Uwag nie zgłoszono zatem przystąpiono do przegłosowania wniosków Pana Prezydenta.  
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„Za” wprowadzeniem do porządku obrad sesji projektu uchwały DRUK Nr 25/XIII głosowało 
21 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 
„Za” wycofaniem z porządku obrad sesji projektu uchwały DRUK Nr 15/XIII głosowało 23 
radnych także przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 
 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z przyjętymi 

autopoprawkami, który przyjęto 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się. 

Przyjęty przez Radę porządek z wprowadzonymi zmianami przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokółu z XII sesji Rady Miejskiej. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5.  Wnioski i oświadczenia radnych. 
6. Sprawozdanie z działalności Rady Programowej - Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2011 roku – DRUK Nr 1 /XIII 
7. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 

stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Elbląga w 2011 roku 
– DRUK Nr 2/XIII 

8. Analiza działań Ratowniczo Gaśniczych na terenie miasta w 2011 roku - Komendy 
Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu –DRUK Nr 3/XIII 

9. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie 
sanitarnym miasta Elbląga w roku 2011 – DRUK Nr 4/XIII 

10. Raport o stanie sanitarnym obszarów nadzorowanych przez Państwowego 
Granicznego Inspektora Sanitarnego w Elblągu w 2011 roku – DRUK 5/XIII 

11. Sprawozdanie z realizacji zadań Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu 
w 2011 roku. Potrzeby w zakresie pomocy społecznej na 2012 rok. Program działania 
na 2012 rok – DRUK Nr 5A/XIII 

12. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 
planistycznej wynikających z uchwalenia zmian miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego za okres 2011 roku – DRUK Nr 6/XIII 

 
13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1) mieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 
Elbląga na lata 2012 – 2041 – DRUK Nr 7/XIII 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 - DRUK Nr 8/XIII 
3) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

– DRUK Nr 8A/XIII 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom 

budżetowym Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 9/XIII 
5) zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – DRUK Nr 

10/XIII 
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6) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w celu udzielenia pomocy finansowej 
Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na realizację zadania 
związanego z zaspakajaniem potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga – DRUK Nr 
11/XIII 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez 
przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg – DRUK Nr 12/XIII 

8) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji 
zadania oświatowego dotyczącego zapewnienia wychowania przedszkolnego 
mieszkańcom Gminy Markusy – DRUK Nr 13/XIII 

9) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa III w Elblągu – DRUK Nr 14/XIII 

10) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północno – zachodniego 
fragmentu osiedla Za Politechniką – zmiany fragmentu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego rejonu ulic Łęczyckiej i Sadowej w Elblągu – DRUK 
Nr 16/XIII 

11) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy zawartej 
między ulicami Niską, Browarną i Dolną – zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Dzielnicy Przemysłowej w Elblągu – DRUK Nr 
17/XIII 

12) programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt – DRUK Nr 18/XIII 

13) wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego 
(aportu) do Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. – DRUK Nr 
19/XIII 

14) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy 
Krótkiej 6-7 – DRUK Nr 20/XIII 

15) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 
21/XIII 

16) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną 
w trwały zarząd dla Elbląskiego Parku Technologicznego – DRUK Nr 22/XIII 

17) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 
23/XIII 

18) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych zgodnie z planem miejscowym osiedla 
„Bielany” – część wschodnia – DRUK Nr 24/XIII 

19) przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji projektu „SZANSA NA START” w 
ramach Priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.2 „Wsparcie 
oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia” Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego – DRUK 
Nr 25/XIII 

 
14. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
15. Sprawy bieżące. 
16. Zakończenie obrad sesji. 

 
Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokółu Nr XII z sesji Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z sesji Nr XII był do wglądu w Biurze Rady 
Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. Uwag nie zgłoszono, zatem 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada protokół przyjęła. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny – Artur Zieliński - zgłosił pisemny wniosek dotyczący przyjętego w miesiącu grudniu 
2009 roku przez Radę Miejską Programu Działań Prorodzinnych wraz z systemem 
przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Elblągu na lata 2010 – 2015. 
Na wniosek ten radny otrzymał odpowiedź bezpośrednio na sesji. 
Wniosek ten stanowi załącznik do protokółu. 
Drugi wniosek radnego - złożony także w formie pisemnej dotyczył niegospodarności 
funkcjonowania Elbląskiego przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w zakresie remontu kotła. 
Na wniosek ten radny także otrzymał odpowiedź bezpośrednio na sesji. 
Wniosek ten stanowi załącznik do protokółu. 
 
Radny Wojciech Karpiński - poprosił o informację dotyczącą aktualnego stanu reorganizacji 
szpitali miejskich. Zapytał także na jakim etapie jest proces przekształcania w spółkę szpitala 
miejskiego przy ul. Żeromskiego w Elblągu. 
 
Radny Ryszard Klim – złożył pisemny wniosek dot. sposobu zarządzania komunalną 
własnością mieszkaniową, czyli roli i miejsca w tym – Zarządu Budynków Komunalnych. 
Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
Kolejny wniosek radnego złożony na piśmie dotyczył indywidualnego budownictwa 
mieszkaniowego. 
Ten wniosek także w wersji pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta. 
Trzeci wniosek radnego Ryszarda Klima dotyczył procesu przemian w elbląskim szkolnictwie, 
wynikających z zapowiadanej wrześniowej reformy edukacji. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
Wszystkie wnioski zgłoszone przez radnego stanowią załącznik do protokółu. 
 
Radny Marek Kucharczyk – zgłosił trzy pisemne wnioski na które otrzymał odpowiedź 
bezpośrednio na sesji. Pierwszy z nich dotyczył akcji „Elbląg za pół ceny”. Radny zapytał czy 
planuje się kampanię reklamującą tegoroczną edycję skierować do klientów i konsumentów 
z Obwodu Kaliningradzkiego. 
Drugi z wniosków dotyczył potrzeby zainstalowania na drogach wjazdowych do Elbląga tablic 
– „witaczy”. 
Trzeci wniosek radnego dotyczył włączenia powstałego w ubiegłym roku Biura Obsługi 
Inwestora do wspólnej organizacji konferencji INWEST TRENDY 2012. 
Wszystkie wnioski zgłoszone przez radnego stanowią załącznik do protokółu. 
 
Radna Maria Kosecka – w pierwszym ze zgłoszonych wniosków poruszyła temat możliwości 
utworzenia „mieszkania chronionego”. Mieszkanie takie miałoby służyć 4-5 wychowankom 
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całodobowej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej i stanowiłoby lokal treningowy w ich 
powrocie do normalnego życia. 
Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
Kolejny wniosek radnej na który otrzymała odpowiedź bezpośrednio na sesji dotyczył 
bezpieczeństwa poruszania się w obrębie planowanej galerii PORTO. 
Obydwa wnioski stanowią załącznik do protokółu. 
 
Radny Jerzy Wilk – zgłosił interpelację w sprawie opracowania „Programu wyrównywania 
szans osób z niepełnosprawnościami” oraz jasnych kryteriów przyznawania dofinansowania 
na poszczególne zadania ze środków państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. 
Na wniosek ten radny otrzymał odpowiedź bezpośrednio na sesji. 
 
W drugiej interpelacji radny zgłosił cztery zapytania a mianowicie: 
1/ Jaki jest powód organizacji przełożonych na sierpień Dni Elbląga w miejscu parkingu przed 
PWZS przy ul. Grunwaldzkiej? 
2/ Kiedy zostanie wyznaczony termin oddania do użytku, przynajmniej dla pieszych, mostu w 
ciągu ulicy Orlej? 
3/ Skąd miasto zamierza pozyskać dodatkowe środki na modernizację kompleksu 
sportowego przy ulicy Agrikoli?. 
4/ Kiedy odpowiednie służby przystąpią do sprzątania miasta po okresie zimowym? 
Na te zapytania, radny uzyskał odpowiedź bezpośrednio na sesji. 
 
Radny Robert Turlej – zgłosił pisemny wniosek dotyczący ustawienia nowych słupków 
odgrodzeniowych w ciągu Alei Odrodzenia. 
Na wniosek ten radny otrzymał odpowiedź bezpośrednio na sesji. 
Drugi wniosek radnego dotyczył remontu chodnika przy ulicy Okrzei. Wniosek tan na piśmie 
przekazano do Prezydenta Miasta. 
Obydwa wnioski stanowią załącznik do protokółu. 
 
Radny Paweł Fedorczyk – nawiązał do rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Warmińsko – 
Mazurskiego dot. Programu Mieszkaniowego. Radny zawnioskował o powiadomienie 
wszystkich radnych czy będzie nowelizacja uchwały w sprawie Programu Mieszkaniowego w 
związku z powyższym rozstrzygnięciem. 
 
Radny Andrzej Tomczyński – zgłosił trzy pisemne wnioski, które na piśmie przekazano do 
Prezydenta Miasta. 
Pierwszy z nich dotyczył problemów związanych z funkcjonowaniem małych wspólnot 
mieszkaniowych. 
Wniosek drugi dotyczył powołania Komisji Społecznej wspomagającej działania miasta w 
zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście. 
Trzeci wniosek radnego dotyczył umożliwienia wejścia na teren szpitala przy ulicy 
Komeńskiego – od strony ulicy Sadowej. 
Wnioski radnego stanowią załącznik do protokółu. 
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Radny Marek Pruszak – wyraził zadowolenie z występów w programie „Bitwa na Głosy” 
Pana Ryszarda Rynkowskiego i Jego grupy, którzy reprezentują nasze miasto, pięknie je przy 
tym reklamując. Zachęcał o uhonorowanie i wyróżnienie tej grupy młodych ludzi u których 
widać ogromne talenty i zaangażowanie. 
Radny poinformował, iż w najbliższym czasie Klub Radnych PiS wystąpi z takim wnioskiem do 
Prezydenta Miasta. 
 
Kolejne dwie kwestie poruszone przez radnego dotyczyły Elbląskiego Przedsiębiorstwa 
Energetyki Cieplnej a mianowicie remontu kotła przy ulicy Dojazdowej. Radny zapytał: 
- czy prawidłowo przebiegał przetarg na wyłonienie wykonawcy, 
- czy pełniony był nadzór nad pracami remontowymi, 
- dlaczego remont nie został wykonany w terminie, 
- czy planowane jest zamknięcie tej ciepłowni. 
Pan Marek Pruszak zapytał także Pana Prezydenta Miasta, czy podtrzymuje stanowisko z 
dnia 6 lutego br., które było odpowiedzią na wcześniejszą interpelację radnego, iż obecny 
Prezes Spółki EPEC Pan Łukasz Piśkiewicz nie był w styczniu 2012 roku pracownikiem firmy 
uprzednio Go zatrudniającej a rozwiązanie stosunku pracy z poprzednim pracodawcą 
nastąpiło na zasadzie porozumienia stron ze skutkiem w dniu 30 listopada 2011 roku. 
Na te pytania i wątpliwości, radnemu odpowiedzi bezpośrednio na sesji udzielił 
Prezes EPEC w Elblągu Pan Łukasz Piśkiewicz. 
 
Radny Marek Pruszak w dalszej części wypowiedzi poruszył kwestię hotelowca przy ul. 
Związku Jaszczurczego w Elblągu. 
Radny pozytywnie ocenił decyzję o przedłużeniu terminu dla mieszkańców tego budynku, 
którzy otrzymali pisma wskazujące na opuszczenie lokali do 30 czerwca 2012 roku. Wyjaśnił, 
iż nie można dziwić się oburzeniu mieszkańców tego budynku, albowiem sami muszą 
wynająć lub kupić inny lokal, przez co mogą czuć się „wyrzucani na bruk”. Zdaniem radnego 
należy znaleźć dla nich lokale zastępcze, albowiem wielu z nich nie stać na kupno nowego 
lokalu. 
Radny nawiązał również do artykułu w dzisiejszej prasie z którego wynika, iż ponad 800 
rodzin w Elblągu czeka na przymusową wyprowadzkę a sytuacja zadłużenia mieszkańców jest 
tragiczna. 
Zapytał czy mieszkańcy ponad 600 rodzin, gdzie jest orzeczone prawo do lokalu socjalnego, 
będą mieszkali w kontenerach oraz czy nie będzie eksmisji tych rodzi „na bruk”?. Radny 
wyjaśnił, iż często są to rodziny, które nie z własnej winy znalazły się w tak trudnej sytuacji. 
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
W punkcie tym Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż nastąpiły zmiany w Klubie 
Radnych SLD – Przewodniczącym tego Klubu został radny Janusz Nowak. 
 
Radny Janusz Nowak – w swoim oświadczeniu wyjaśnił, iż kilka miesięcy temu w trakcie 
trwania poprawy nawierzchni ulicy Kościuszki zwracał się z prośbą o wykonanie zatoki 
autobusowej. Nie dokonano tego z uwagi na przeprowadzony wcześnie przetarg i wyłonienie 
już wykonawcy. 
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Radny wyjaśnił, iż jadąc dzisiaj ulicą Agrikoli zaobserwował, iż są regulowane krawężniki 
drogowe ale niestety tam również nie są wykonywane zatoki autobusowe. Radny 
zawnioskował aby w przyszłości w trakcie wykonywania prac remontu ulic spowodować 
wykonanie takich zatok, które w dużym stopniu poprawiają komfort poruszania się 
samochodami. 
 
Radny Paweł Fedorczyk – nawiązał do projektu uchwały zawartego na DRUKU nr 25/XIII dot. 
Programu „Szansa na Start”. Radny zaapelował, aby takie uchwały najpierw stawały pod 
obrady na sesję Rady, a w następnej kolejności winny być podejmowane działania z nią 
związane. Radny wyjaśnił jednocześnie, iż od kilku miesięcy ten wniosek jest złożony i prace 
już trwają. Zasugerował aby dołożyć starań i w przyszłości przestrzegać kolejności 
postępowania. 
 
Następnie radny odniósł się do uchwalanych wcześniej przez Radę zmian do statutów 
przedszkoli. Przypomniał, iż w miesiącu wrześniu 2011 roku Klub Radnych Prawa i 
Sprawiedliwości złożył projekt uchwały do Pana Prezydenta. 
Radny wyjaśnił, iż otrzymał wcześniej informację o trwających analizach i jest za wcześnie na 
nowelizowanie uchwały. Z uzasadnienia uchwały, która będzie dziś procedowana wynika, że 
wnioski z tych analiz nie mogą dojść do skutku, albowiem są niewykonalne. W związku z 
powyższym radny zapytał: jakie analizy  
 
trwały? Radny zapytał także o żłobki albowiem zdaniem radnego temat jest analogiczny. 
 
Rany Paweł Fedorczyk poinformował również, iż powstaje lub już powstał Zespół do spraw 
określenia modelu szpitala. Klub radnych opierając się na tym, że wcześniej została podjęta 
uchwała intencyjna , która określa harmonogram i model docelowy uznał, iż nie widzi 
potrzeby określania przez zespół rzeczy, które są już znane. 
 
Następnie nawiązał także do braku procedowania nad formalnie wcześniej zgłoszonym 
wnioskiem przez Klub Radnych PIS dot. intencji i deklaracji Rady w sprawie Telewizji TRWAM. 
 
Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła wyjaśnił przedmówcy, iż temat dot. Telewizji 
TRWAM dyskutowany był na Konwencie Seniorów. Przyjęto pewne założenia i punkty 
wyjściowe, które musi spełniać stanowisko by zostało przedstawione na sesji. 
Przewodniczący wyjaśnił, iż na tej sesji stanowisko to nie będzie przedstawiane i jeśli 
okoliczności się nie zmienią, nie będzie ono przedstawiane. 
 
Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Rady Programowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2011 roku – DRUK Nr 1/XIII – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż ustawa o samorządzie powiatowym art. 38b zobowiązuje 
Prezydenta Miasta do złożenia Radzie Miejskiej sprawozdania z działalności Rady 
Programowej – Komisji Bezpieczeństwa i porządku za rok ubiegły. 
Głównym celem funkcjonowania Komisji jest realizacja zadań określonych w ustawach w 
zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła Radzie 
– radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził przyjęcie go przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 
stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Elbląga w 2011 roku – DRUK 
Nr 2/XIII – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła poinformował, iż zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy o 
policji Komendant Miejskiej Policji przedłożył Radzie sprawozdanie z działalności 
Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa 
publicznego w 2011 roku. 
 
Następnie Komendant Miejskiej Policji Pan Marek Osik – przedstawił informację ze stanu 
bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta Elbląga za rok 2011. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła Radzie 
– radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził przyjęcie go przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 8. Analiza działań Ratowniczo Gaśniczych na terenie miasta w 2011 roku – Komendy 
Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu – DRUK 3/XIII – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż na podstawie art. 14 ust. 1 ustawy z 1991 roku o 
Państwowej Straży Pożarnej Rada powiatu (miasta) przynajmniej raz w roku rozpatruje 
informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa 
powiatu (miasta na prawach powiatu) w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

 
Następnie Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej Pan Tomasz Świniarski – 
przedstawił informację o ochronie przeciwpożarowej i zagrożeniach pożarowych na terenie 
miasta Elbląga w roku 2011. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła Radzie 
– radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do przedstawionej analizy radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 
przyjęcie jej przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 9. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie 
sanitarnym miasta Elbląga w roku 2011 – DRUK Nr 4/XIII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż Miasto Elbląg jest miastem na prawach powiatu - 

zgodnie z art. 12a ust. 3 ustawy z dnia 14 marca 1985 roku o Państwowej Inspekcji sanitarnej 

właściwy państwowy powiatowy inspektor sanitarny przedstawia przynajmniej raz w roku 

radzie powiatu informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła jej 
Przewodnicząca radna Maria Kosecka. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz Nowak 
– Przewodniczący Komisji. 
Uwag do przedstawionego raportu radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 
przyjęcie go przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 10. Raport o stanie sanitarnym obszarów nadzorowanych przez Państwowego 

Granicznego Inspektora Sanitarnego w Elblągu w 2011 roku – DRUK Nr 5/XIII – radni 

otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący rady wyjaśnił, iż zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 14 marca 1985 roku o 
Państwowej Inspekcji Sanitarnej, zadania Państwowej inspekcji sanitarnej wykonują między 
innymi Państwowy Graniczny Inspektor Sanitarny dla obszarów przejść granicznych 
drogowych, kolejowych, lotniczych, rzecznych i morskich, portów lotniczych i morskich oraz 
jednostek pływających na obszarze wód terytorialnych.  
Ze względu na fakt, iż część miasta leży w granicach portu morskiego Państwowy Graniczny 
Inspektor Sanitarny przedkłada raport o stanie sanitarnym obszarów przez siebie 
nadzorowanych. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła jej 
Przewodnicząca radna Maria Kosecka. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz Nowak 
– Przewodniczący Komisji. 
Uwag do przedstawionego raportu radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 
przyjęcie go przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 11. Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu z realizacji zadań w 
2011 roku , potrzeby w zakresie pomocy społecznej na 2012 rok. Program działania na 2012 
rok – DRUK Nr 5A/XIII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z art. 110 ust. 9 i 10 ustawy pomocy społecznej, 
kierownik ośrodka pomocy społecznej zobowiązany jest przedłożyć radzie gminy coroczne 
sprawozdanie z działalności Ośrodka a także potrzeby w zakresie pomocy społecznej, które 
będą brane pod uwagę przy opracowywaniu i wdrażaniu lokalnych programów pomocy 
społecznej. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz Nowak 
– Przewodniczący Komisji. 

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził przyjęcie go przez Radę do wiadomości. 
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Ad. 12. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 
planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego za okres 2011 roku – DRUK Nr 6/XIII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż ustawodawca nałożył na Prezydenta Miasta obowiązek 
przedstawiania na sesji rady gminy, co najmniej raz w roku, informacji o zgłoszonych 
żądaniach i wydanych decyzjach na podstawie art. 36 ustawy o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym. 
 
Pozytywne Stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono , zatem Przewodniczący Rady Miejskiej 
stwierdził przyjęcie informacji do wiadomości przez Radę. 
 
Ad. 13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
DRUK Nr 7/XIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012-2041 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami organ 
stanowiący jednostki samorządu terytorialnego dokonuje zmian limitów zobowiązań i kwot 
wydatków na przedsięwzięcia zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr XIII/345/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012-2041 . 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
 DRUK Nr 8/XIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 
2012 rok - projekt ten radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował z czego wynikają zmiany ujęte w powyższym projekcie 
uchwały. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami 
„za” podjęła uchwałę Nr XIII/346/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2012 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 8A/XIII – projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia 
zasad ich zbywania, nabywania i wykupu – radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż tą uchwałą uchyla się uchwałę Nr XII/308/2012 Rady 
Miejskiej w Elblągu z dnia 14.02.2012r. w której planowano wprowadzić do zorganizowanego 
obrotu na rynku Catalyst kwotę 5.000.000zł. 
Aktualny projekt uchwały zakłada wprowadzenie do zorganizowanego obrotu kwotę 
107.000.000zł celem sfinansowania planowanego deficytu, w szczególności inwestycji 
wpływających na rozwój miasta Elbląga oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i 
wyemitowanych obligacji. Ponadto częściowo zmieniona została również wartość nominalna 
obligacji z 1.000zł na 100zł. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr XIII/347/2012 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia 
zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 9/XIII – projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom 
Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz Nowak 
– Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka –Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr XIII/348/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutów 
Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 10/XIII – projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz Nowak 
– Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka –Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr XIII/349/2012 w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 11/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w 
celu udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 
realizację zadania związanego z zaspakajaniem potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga - 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Antoni 
Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 22 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr XIII/350/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w 
celu udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
na realizację zadania związanego z zaspakajaniem potrzeb kulturalnych mieszkańców 
Elbląga . 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 12/XIII – projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za 
świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Antoni 
Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz Nowak 
– Przewodniczący Komisji. 
Przewodniczący Rady odczytał opinię Rady OPZZ w Elblągu dot. powyższego projektu 
uchwały. 
Odczytana opinia stanowi załącznik do protokółu. 
Radny Artur Zieliński przedstawił stanowisko Klubu Radnych Dobrego Samorządu w 
powyższej kwestii, które także stanowi załącznik do protokółu. 
Wiceprezydent Miasta Pani Grażyna Kluge poinformowała, iż zmianę wysokości opłat 
zaproponowano dzięki znalezieniu źródła finansowania. Dużą część kosztów miasto weźmie 
na siebie. Wyjaśniła także, iż w budżecie na rok 2011 nie było ujętych źródeł dofinansowania 
opłat za przedszkola, z uwagi na co władze miasta wprowadziły tak dotkliwe podwyżki. 
Radny Antoni Czyżyk potwierdził słowa Pani Wiceprezydent dodając jednocześnie, iż obecna 
Rada mogła tylko przyglądać się skutkom podwyżki, wiedząc, że te opłaty trzeba będzie 
obniżyć. 
Radny Jerzy Wilk zasygnalizował, iż podobna sytuacja jak w przedszkolach panuje również w 
żłobkach, a uchwała nad którą procedujemy dotyczy tylko przedszkoli. 
 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 25 głosach 
„za” podjęła uchwałę Nr XIII/351/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia opłat za 
świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 13/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego w zakresie realizacji zadania oświatowego dotyczącego zapewnienia 
wychowania przedszkolnego mieszkańcom Gminy Markusy – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Antoni 
Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 24 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr XIII/352/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego w zakresie realizacji zadania oświatowego dotyczącego zapewnienia 
wychowania przedszkolnego mieszkańcom Gminy Markusy. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 14/XIII – projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa III w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za” , braku głosów 
przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XIII/353/2012 uchylającą 
uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego osiedla Dąbrowa III w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 16/XIII – projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego północno – zachodniego fragmentu osiedla Za Politechniką – zmiany 
fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulic Łęczyckiej i 
Sadowej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za” , braku głosów 
przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/354/2012 w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północno-zachodniego fragmentu 
osiedla Za Politechniką – zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego rejonu ulic Łęczyckiej i Sadowej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 17/XIII – projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu zabudowy zawartej między ulicami Niską, Browarną i Dolną – zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Dzielnicy Przemysłowej w Elblągu – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za” , braku głosów 
przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/355/2012 w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy zawartej między 
ulicami Niską, Browarną i Dolną – zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Dzielnicy Przemysłowej w Elblągu. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 18/XIII – projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt – radni otrzymali na chwała piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka –Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 24 głosach „za” , 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/356/2012 w 
sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 19/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 
Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego /aportu/ do Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki 
Cieplnej Spółka z o.o.- radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 25 głosach „za” , 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/357/2012 w 
sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego 
(aportu) do Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
DRUK Nr 20/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy Krótkiej 6-7 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 25 głosach „za” , 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/358/2012 w 
sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy 
ulicy Krótkiej 6-7. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 21/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 
zwrotu udzielonej bonifikaty - radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za” , braku głosów 
przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XIII/359/2012 w sprawie 
wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 22/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od 
opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd dla Elbląskiego Parku 
Technologicznego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Radny Jerzy Wilk stwierdził, iż udzielenie tej bonifikaty spowoduje obniżenie rzeczywistych 
kosztów Elbląskiego Parku Technologicznego o wysokość udzielonej bonifikaty, której 
niestety nie otrzymują instytucje nie będące miejskimi. Radny poddał pod wątpliwość 
oczywistość i zasadność udzielania bonifikat instytucjom miejskim - wszystkim i bez wyjątku. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 21 głosach „za” , braku 
głosów przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/360/2012 w 
sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość 
oddaną w trwały zarząd dla Elbląskiego Parku Technologicznego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 23/XIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 
zwrotu udzielonej bonifikaty - radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 25 głosach „za” , 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/361/2012 w 
sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 24/XIII – projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 
zgodnie z planem miejscowym osiedla „Bielany” – część wschodnia – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji.  
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 25 głosach „za” , 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/362/2012 w 
sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych zgodnie z planem miejscowym osiedla 
„Bielany” – część wschodnia. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
DRUK Nr 25/XIII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji 
projektu „SZANSA NA START” w ramach Priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” 
Działanie 6.2 „Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia” Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego – 
projekt ten wyłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 25 głosach „za”, 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/363/2012 w 
sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji projektu „SZANSA NA START” w 
ramach Priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.2 „Wsparcie oraz 
promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 14. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

W nawiązaniu do interpelacji dot. nieprawidłowości w EPEC-u wyjaśnień udzielił 
Prezes Pan Łukasz Piśkiewicz stwierdzając, iż nie można mówić o żadnej niegospodarności 
albowiem interesy spółki są pod kontrolą. Wyjaśnił, że części ciśnieniowe i obmurówka kotła 
miały być wykonane do końca listopada, ale ujawniły się nieprawidłowości dotyczące 
wykonawstwa z uwagi na co do obecnej chwili nie zapłacono wykonawcy całości kontraktu, a 
jedynie ok. 40%. W tej sprawie przygotowywany jest także pozew do sądu. 
Pan Łukasz Piśkiewicz odniósł się także do stawianych mu zarzutów, że po objęciu nowej 
funkcji jeszcze przez kilka miesięcy był pracownikiem koncernu. 
Przypomniał, iż przedstawił już oryginały dokumentów, wskazujące, że od dnia 31 listopada 
nie jest pracownikiem Energii, nie jest na bezpłatnym urlopie i nie pobierze z poprzedniej 
firmy żadnych odpraw. 
 W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy, radny Marek Pruszak zapytał czy 
planowane jest zamknięcie ciepłowni przy ul. Dojazdowej. 
Pan Łukasz Piśkiewicz wyjaśnił, iż nie planuje się zamykania tej ciepłowni albowiem spełnia 
ona istotną funkcję, jest uzupełnieniem mocy cieplnej i jest znaczącym źródłem w obecnym 
układzie energetycznym miasta. 
Prezydent Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk w nawiązaniu do tematu stadionu piłkarskiego w 
Elblągu wyjaśnił, iż Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego ogłosił konkurs na 
tego typu obiekty w naszym województwie. 
Zdaniem Pana Prezydenta, jest to ostatnia szansa na pozyskanie środków europejskich na 
tego typu inwestycje. Przygotowany przez nas wniosek został zakwalifikowany do 
dofinansowania. Na dzień dzisiejszy przyznano nam kwotę 11,8 mln złotych. 
W sprawie wniosku radnego Marka Kucharczyka, Pan Prezydent wyjaśnił, iż „witacze” 
zostaną ustawione po zatwierdzeniu Strategii Promocji Miasta. 
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Pan Prezydent poparł również pomysł radnego dotyczący organizacji konferencji INWEST 
TRENDY 2012. Odniósł się także do promocji „Elbląg za pół ceny”. Stwierdził, iż ten jeden z 
elementów marki Elbląga będzie sprzedawany w Kaliningradzie i nie tylko. 
W sprawie wyboru miejsca obchodów „Dni Elbląga” Pan Prezydent wyjaśnił, iż temat ten był 
głęboko analizowany i dyskutowany. Rozważano możliwość organizacji tego święta na 
Wyspie Spichrzów, na Stadionie Sportowym lub na Placu Jagiellończyka. W efekcie 
końcowym wybrano miejsce, które w ubiegłym roku zdało egzamin. 
Następnie głos zabrała Wiceprezydent Miasta Pani Grażyna Kluge odnosząc się w pierwszej 
kolejności do działalności Kół i Klubów w Elblągu. Planowane jest spisanie klubów i wszelkich 
ofert. Liczba klubów i ofert jest zmienna, więc trzeba będzie na bieżąco to uzupełniać. 
W sprawie kwestii dostosowania rynku pracy do oferty kształcenia Pani Wiceprezydent 
wyjaśniła, iż jest to sprawa bardzo istotna, lecz niezmiernie trudna. Rynek pracy zmienia się a 
więc i przystosowanie do niego powinno być w miarę szybkie i adekwatne do potrzeb. Z 
dniem 1 września 2012 roku wchodzi w życie zupełnie nowe rozporządzenie dotyczące 
kształcenia zawodowego. W zależności od poziomu wykształcenia, będzie można w ramach 
kształcenia zawodowego, modułowego a więc w zakresie kwalifikacji do zawodu, do 
umiejętności i do pewnych grup kwalifikacji zawodowych odnosić się indywidualnie. Czas 
przygotowania danej osoby do zdobycia pracy na aktualnym rynku pracy będzie wynosił od 
pół roku do trzech lat. 
W sprawie mieszkań chronionych Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż na obecną chwilę 
posiadamy takie mieszkania. Prowadzone są one przez Miejskie Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Elblągu, mieszkają tam wychowankowie, którzy są usamodzielniani. W mieszkaniach tych 
dysponujemy jeszcze wolnymi miejscami. Jeżeli zajdzie taka potrzeba, kolejne lokale zostaną 
przystosowane jako mieszkania chronione. 
W nawiązaniu do Programu Wyrównywania Szans dla Osób Niepełnosprawnych powołano 
siedem zespołów w skład których wchodzą przedstawiciele organizacji pozarządowych, 
przedstawiciele urzędu miejskiego oraz radnych. 
Zdaniem Pani Wiceprezydent do końca tego półrocza Program ten winien być opracowany. 
W sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych Pani 
Wiceprezydent wyjaśniła, iż poszły propozycje do organizacji pozarządowych, które to muszą 
zaopiniować podział tych środków. 
Po zebraniu tychże propozycji zostanie powołany zespół, który dokona podziału środków. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do wniosku radnego Pawła Fedorczyka dotyczącego 
Wieloletniego Programu Mieszkaniowego. Wyjaśnił, iż Program ten został przez Wojewodę 
Warmińsko – Mazurskiego zaakceptowany i opublikowany w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Warmińsko – Mazurskiego. Program ten wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 
2013 roku i to małe „uchybienie” w nim zawarte nie grozi tym, iż program ten nie będzie 
mógł być realizowany. 
Pan Tomasz Lewandowski Wiceprezydent Miasta w nawiązaniu do interpelacji radnego 
Wojciecha Karpińskiego wyjaśnił, iż prace dotyczące przekształcenia szpitala miejskiego w 
spółkę prawa handlowego idą zgodnie z założonym harmonogramem. Została zlecona 
wycena budynków, jest przygotowany kwestionariusz niezbędny do przekształcenia, jest 
również wykonany bilans zbadany przez biegłego, jest także powołany zespół, który odbył 
pierwsze posiedzenie na którym dyskutowano nad modelem docelowym szpitala. Pan 
Wiceprezydent poinformował, iż na kolejnej sesji zostanie przedstawione do zaopiniowania 
sprawozdanie finansowe szpitala, jak również ustalony wskaźnik zadłużenia. 
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Kolejna kwestia, którą wyjaśniał Pan Wiceprezydent dotyczyła wniosku radnego Ryszarda 
Klima w sprawie Zarządu Budynków Komunalnych. Poinformował, iż struktura ZBK jest 
zmieniona po to aby uchwalony program mieszkaniowy mógł być zrealizowany. Wyjaśnił, iż 
zostało wzmocnione Biuro Zamiany Mieszkań, dział windykacyjny. Zostały także 
zlikwidowane kasy. 
W kwestii budownictwa jednorodzinnego wyjaśnił, iż w ostatnich dniach wystawiono na 
sprzedaż 5 działek w rejonie ulic Wiślickiej i Żyrardowskiej i zainteresowanie było zerowe, nie 
stawił się nikt. Pan Wiceprezydent poinformował, iż są to jedyne działki na obecną chwilę, 
które można wystawić na sprzedaż, albowiem wcześniej takie działki nie były na terenie 
miasta przygotowywane – co skrzętnie wykorzystali prywatni inwestorzy czy deweloperzy. 
Sytuacja ta będzie zmieniana, będą przygotowywane takie działki na terenie miasta ale w 
pierwszej kolejności muszą one być odpowiednio sklasyfikowane w planie jak również 
uzbrojone. 
W sprawie mostu w ciągu ulicy Orlej, sprawę tę poruszył radny Jerzy Wilk, Pan 
Wiceprezydent wyjaśnił, iż z założonego harmonogramu wynika, iż most w stanie surowym 
zostanie oddany na koniec miesiąca kwietnia, natomiast w miesiącu lipcu zostanie 
przekazany do użytku, jako wykończona inwestycja. 
Odnośnie sprzątania pozimowego miasta prace mają ruszyć i w okresie dwóch tygodni 
miasto winno być wysprzątane. 
W kwestii słupków i wiat przystankowych w związku z remontem drogi 503 i 504 
poinformował, iż zdemontowane słupki z ulicy 12-go Lutego będą przeniesione w miejsce 
wskazane przez radnego Roberta Turleja. 
W sprawie małych Wspólnot Mieszkaniowych pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż Jego zdaniem 
ustawa nie jest wadliwa a kwestia przeprowadzenia prawidłowego procesu w sądzie pozwala 
małym wspólnotom na przeprowadzenie niezbędnych inwestycji. 
Następnie wyjaśnił, iż faktycznie do 11 osób zamieszkujących w hotelowcu przy ulicy Związku 
Jaszczurczego zostały wysłane pisma ze wskazaniem terminu opuszczenia hotelowca. Cztery 
rodziny wystąpiły o przedłużenie terminu opuszczenia hotelowca. Pan Wiceprezydent 
przypomniał, iż w hotelowcu tym są lokale do krótkotrwałego pobytu ludzi dotkniętych 
zdarzeniami losowymi. 
W kwestii przebudowy Bursy Szkolnej przy ulicy Obrońców Pokoju wyjaśnił, iż miasto jest na 
etapie domykania projektu. Będzie tam wybudowanych 71 mieszkań w tym dwa 
trzypokojowe dostosowane dla osób niepełnosprawnych. 
W nawiązaniu do interpelacji radnego Janusza Nowaka Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż 
remont ulic Kościuszki i Agrikola – jest to ten sam przetarg, prace wykańczane są teraz 
albowiem nie zdążono zakończyć ich jesienią. Zakres robót obejmował tylko naprawę 
nawierzchni w związku z czym nie wykonano zatoczek autobusowych. Jednocześnie Pan 
Wiceprezydent poinformował, iż w związku z przebudową kompleksu sportowego przy ulicy 
Agrikola, jeżeli znajdą się środki finansowe, zatoczki autobusowe zostaną wykonane. 
W sprawie interpelacji radnego Andrzeja Tomczyńskiego w sprawie umożliwienia wejścia na 
teren szpitala przy ulicy Komeńskiego – od strony ulicy Sadowej, Pan Wiceprezydent 
wyjaśnił, iż przychodnie w tej placówce usytuowane są bezpośrednio przy ulicy Komeńskiego 
i jest tam wejście a więc nie ma potrzeby puszczania na teren szpitala dodatkowych osób. 
Kolejny wniosek do którego odniósł się Pan Wiceprezydent dotyczył bezpieczeństwa 
poruszania się w obrębie planowanej galerii PORTO. Wyjaśnił, iż wystosowano już kilka pism 
do firmy SJELSO. W związku z tymi apelami firma 
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odbudowała część chodników wzdłuż ulicy Nowowiejskiej i Królewieckiej. Obecnie trwają 
dyskusje z firmą o spowodowanie dokładniejszego uporządkowania tego terenu. 
Radny Jerzy Wilk krytycznie ocenił starania miasta w sprawie przyznanych nam środków na 
budowę stadionu piłkarskiego. Wniosek w tej sprawie opiewał na kwotę 17,5 miliona 
złotych, niestety Zarząd Województwa zdecydował o przyznaniu środków w wysokości 11,8 
miliona złotych. Radny wyraził ubolewanie nad tym, że kwota 5,2 miliona złotych trafiła nie 
do Elbląga na budowę kompleksu sportowego lecz na „Jeziora Olsztyńskie”. 
Następnie radny poruszył kwestię opracowania „Programu wyrównywania szans osób z 
niepełnosprawnościami” oraz jasnych kryteriów przyznawania dofinansowania na 
poszczególne zadania ze środków państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. 
Radny podkreślił, iż opieszałość organizacji pozarządowych w uczestnictwie opracowania 
Programu nie zwalnia nas z odpowiedzialności jako władz miasta, czyli Pana Prezydenta i 
Jego Urzędu za opracowanie, natomiast Rady Miejskiej za przyjęcie tego programu. Brak 
opracowanego programu powoduje niemożność składania wniosków do Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
Następnie rany Jerzy Wilk odniósł się do tematu w sprawie tzw. zwyżki remontowej. 
Przypomniał, iż w 2009 roku zwracał uwagę na fakt, iż dużym nadużyciem jest pobieranie od 
lokatorów tzw. zwyżki remontowej, albowiem płacenie na fundusz remontowy jest 
obowiązkiem właścicieli lokali a nie najemców. Z uwagi na pobieranie w dalszym ciągu tej 
zwyżki remontowej radny poddał pod wątpliwość czy ta czynność odbywa się legalnie. 
 
Ad. 15. Sprawy bieżące.  
W punkcie tym Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła poinformował, iż w dniu dzisiejszym o 
godz. 17.00 w Ratuszu Staromiejskim odbędą się „Konsultacje Prognozy Oddziaływania na 
Środowisko Inwestycji – budowa Kanału przez Mierzeję”. 
Pan Przewodniczący poinformował, iż prognoza rekomenduje dwa warianty czyli wariant w 
Skowronkach, który także był rekomendowany w Studium Wykonalności oraz wariant Nowy 
Świat, który jest w bliskiej odległości lokalizacji Skowronki. Wskazuje ona także na 
wyeliminowanie wariantów budowy Kanału w Przebrnie i Piaskach ze względów 
środowiskowych oraz ze względu na prawdopodobne uzgodnienia transgraniczne. Prognoza 
stawia też wiele warunków, które inwestycja musi spełnić, ale wskazuje także na brak 
istnienia powodów środowiskowych, które uniemożliwiają realizacje tej inwestycji. 
 
Ad. 16. Zakończenie obrad XIII sesji RM w Elblągu. 

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji – Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad 

XIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 
 
 Protokołowała:       Przewodniczący 

    Rady Miejskiej w Elblągu 
Maryla Rokicka 

                                                                                                        Jerzy Wcisła    


